3" XEIPA AXKHXEQN METAAOXH OEPMOTHTAX

‘Eva dtoyopiotikd toiympo okvpodépatog, petald sopotiov, 77 = 25 °C, kot £OTEPIKMOV
ATHOGPAPIKAOV cuvOnkov, T = -15 °C éyel emoeaveia 4 = 30 m? kot wdyog L = 0.30 m. Av o
OLVTEAEGTNG BEPLIKNG oy YLOTNTAG TOL GKLPOdENRNTOS elvan k£ = 1.1 W/mK, moteg Ba givar ot
anmAeleg OepudTTog HEG® TOV TOLYMUATOC;

H pon Beppoayoyipdémrog HEcw pog S1aTopns LoveTikoh bAkoy emtpdvelog 4 = 10 m? ko
ndyovg L = 2.8 cm eivan 3 kW, 6tav n eowtepikn - Oepudtepn empdvelo VTOKELTOL GE
otabepn Beppoxpacia, 77 = 420 °C. O cvvtedeotng OepKNg Oy@YYOTNTAG TOV LOVAOTIKOD
vAkov givar £ = 0.2 W/mK. ITowa Oa eivan 1 Oeppokpacio 75 g eE@TEPIKNG EMPAVELNG;

H Oeppkry pon péom evog EuAvou torydpotog mayovg 50 mm €xer vmoAoyiobel ota
40 W/m?, 6tav ol smpaveiokéc (otabepéc) Oeppokpaciec eivor, Ty = 40 °C ko 7> = 20 °C
(ecmtepikn| / e€EmTEPIKN), avTtioTorya. ZnTeitol 0 GLVTEAESTIG Ay®YILOTNTOS, K TOV EOAIVOL
TOLYMUATOG.

‘Eva eminedo tolyopa mayovg L = 300 mm €xel ovvieheotn Oeppikng oyoyyotnTog
k = 0.04 WmK. Edv xotd pio €dikn otodikocioo kol yuo KAmow YPovikn OTiypn 1
Oeppokpaciokn dtavoun, amd ™ po TAevpd Tov, divetal amd ) oyéon T (x) = 150-x% — 30-x
(6mov x og m), oo Ba glvar to Tocd pong Beppomrtog, Yo x = 0 ko x = 300 mm; Eivor 1o
tolyopa Oeppotvopevo 1 etvol Yoyopevo;

H Ogpuikn  ayoypodémra  evog  emimedov  torydpoTog  Otvetor  amd TN oxéonm
k = kot2:-b-T+3-c'T?, 6mov ky = cvvteheotig Oeppikng ayoypdmerag yw 7= Tp = 0 °C. T'a
otafepn pon pe mhyog Torywpatog L ko empavewnkés Oeppoxpaciec, 7, Tr (T > T»),
avtiototya, {nteital To Tosd porg BeppuotTag S1d LEGOL TOL TOLYMOTOG.

O ovvteheotig Oepikig ay®YILOTNTOG £VOG EMIMESOL GTEPEOD TOLYDNOTOS EKPPALeTaL amd
™ ypappikny Oepuokpocioxny ocvvéptmon k£ = a7 + b. Av n péon aplBuntikn Tipn 1OV
oLVTEAESTAOV BepuKng ayoyyotntog, k1 Kot ky, otig avtiotoyeg Oeppokpaocies, 77 ko T»
avtikafiotavior pe v T tov k, (nteiton o pvOpodg ™G pong Beppotntog PECH® TOL
Bewpovpevov eminedov.

Evtog emmédov toyyopatog mayovs L = 1.5 m, pe emopavelokég Oeppoxpaciec, 77 = 500 K
koar 7> = 350 K, avtioctoyya, mpémel va evoopatwbel aywyds Bepuov 0dotog otn 0éom
Oeppoxpaciog. 7, = 400 K. Av 0 6uvteAeoTNG BEPLUKNG OY@YYOTNTOG TOV TOLYMUOATOG Elvarl
k=0.105 (0.108-T - 26.6) W/mK, {nteiton va tpocsdiopteBodv: a) To mocd pong Beppotntog
avd povada empdvelng ko B) H oamdotaon tomobétnong tov aywmyod amd tn Oepun
EMPAVELL

‘Eva tolyopo €0kng katackevng moyovg 0.85 m ko empdveing 2 m x 0.6 m,
YPNOYLOTOLEITOL GE ol €101KN O1adkacic, KOTA TV OToio Ol TAELPES TOV SLUTNPOVVTOL GE
otabepéc ovvinkeg Bepuokpaciov, T = 327 °C kot 7> = 127 °C, avtiotoyo, yio ypoviko
dwwonua 30 min. Eqv otig avagpepdpeveg cuvOnkes dadikaciog o cuvIEAEsTNG Bepukng
ayoyipoémrog petafdrietor ypoppkd katd ) oxéon k (1) = ko( 1 + BT ), 6mov
ko=5 W/mK ko f = 9.21-10* K'!, moto Oa givor 10 peTOpepOUEVO TOGH OepudTTog 610
TELOG TNG dlepyaciog Kot ol 1 T ™G OEpUOKPAGING GTO HEGOV TOV TOYYMUOUTOS KOTE TN
duapKeLa TG dlepyaciog;
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INo éva eminedo toiympo, 1o mAY0G TOL Omoiov eivar L, n Oeppukn ayoyipdmmto eivon
petafariopevn, pe Baon mv ékepaon, k (7) = ko'( 1 + T ), (6mov, ky kKo S otabepég
nocOTNTES). YO TV Ttpobmdbeon povodidotatng otabepng pong Bepuomrog Kot oplakmv
ocovinkov, yux=0=>T =T, konx =L => T = T, va derybel otL:

W) O, =—A-k [ (T-T)+B-(T*=17) /2] xau

B) H Beppokpaciokn dtovoun divetor amod tn oyéon:

5 i 2. |
7(s)=-gt| e Bk _)72 4 21
S| B PkL p
’ . I — I o ] h 4 — s T: +Tl \
omou: k,, _A(T‘""‘)_ﬁjr /\,,(l+ﬂ7)t/7"—/\,,[l+ﬁ 5 l

To mapokdtm XZynuo TOPIOTAVEL TNV TOUN €VOG TUPOKEPOUIKOD KOLOLPOL KMOVOL
Bropmyovikov cvotiuatog. Eival kukAikng dwatopng, pe ddpetpo D = ax, omov o = 0.25
EVD 0 GLVTEAEOTNG Beprikng ayoyyotntog givat £ = 3.46 W/mK). H pkpn fdon tov kdvov,
(ne medlo avaopds TNV KOPLEN TOL KAOVOVL), &xel amocotacn x; = 50 mm kot 1 peyain
X;=250 mm, ev®d ot avtioTtoryeg empavelakés Oeppokpaoies, (tov Pacewv), dtatnpodvton
otrg 71 = 400 K xou 7 = 600 K., pe v mhevpwn emeavea (Oempodpevn) doavikd
LLOVOLLEVT.

TUPOKEPOUIKO
gl
e |

X

Zntovvtal:

o) Na egaybei pia oxéon mg Oeppokpaciakng dwavouns 7' (x) oe GUUPOAKT LOpET| KoL Vo
oyxedlachel, vmd v mpoimdOeon povodldotatng Kol UOVUNG PoNG, Y®PIS €0MTEPIKE
napayopevn Beppotmra.

B) Na vroroyisBei o puOuds pong Bepudtrag HEG® ToV KMOVOU.
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[Mo to ewovilopevo, oynuatikd, eninedo toiyouo, pe otabepés empavelakés Oeppokpacieg
Koty povodidotatn por, {nteitoan ovykpiBel n éxppoon, T (x), yoo TV €QUPUOYN TOV
TEPUTTOCEDV:

_‘I". JL

{

— [ —ra— [ —>

L

=
g

X
o) Mg, opoldpopQa, OYKOUETPIKA TOPOYOUEVIG ECOTEPIKNG EVEPYELOS, TIUNG H Kot

B) Mwcg mopayopevng Eowtepwkrg Evépyelag, petafoiiopevng  ypoppukd pe
Oeppoxpoocia, og H =H, -[1+ﬂ-(T—TL)] omov Hy m pon Beppdmrag ot EMPAVELES

TOL TOLYDONOTOG Kot 5 6TafEPOG GLUVTEAEGTIG.

Mia eminedn mAdka, otoxeiov Kavcipov ovpaviov (uranium fuel), €vOg TLPNVIKOV
avTOpacTNpa, £xel mAYog 7 mm Kot gival ovvoeouevn, oe KaBe mAgvpd, pe EOAAO
alovpwviov (aluminium) mayovg 2 mm, OCTE Vo OTOTEAOVV GLUTOYEG ocvotnua. H
mapayopevn pon Beppotntog, evtodg Tov oTolxeiov eivor opotdpopen Kot otadepn,
H = 3-10* W/kg ovpaviov. Zntovvion vo mpocdiopiofodv ot Oeppokpaciec TG eAevdepng
eMEAveg Tov aAovpviov, (77), e emeavelag alovpviov/ovpaviov (73), Kot TOL KEVIPOL
T0L oTotyeiov kavsipmy (7)), Aappdvovtag vedymn T TaPaKAT® TPoHTOBEcELS:

* H Beppokpacio yoéng etvan 7T, =413 K

« H mokvémta Tov ovpaviov, p = 8.9-10° kg/m?

* H 0gppiky ayoypdmta Tov adovpviov, k, = 2.1-10> W/mK

* H Bgpuikn ayoyipdmra tov ovpaviov, k, = 24.3 W/mK

* O emoeovelokdg cLVTELEOTNG BeprOTNTOG (CLVTEAESTNG GLVOY®YNG), OTNV EMPAVELL

olovptviov/yokTicod gopéa, i = 2.84-10* W/m?K

Hektpuco pedpa, 34 kA, diépyeton péow enimedng mhakag omd ydAvPa, méyovg 1.25 cm kot
Babovg 10 cm. H Oeppokpacio e pog emoeavelag eivar 80 °C, evd g dAing 95 °C.
Zntodvton vo, ToAoylcHovv:

a) H OBeppoxpaciokr) dwbyvon péom g mAdkag, B) H tn kow m 6éon g péyromg
Beppoxpaciag, v) To cuvoAikd mocd g mopayopevns Bepudtog ové PHETPO HUKOVS TNG
mAdkog kot 0) H por| Oeppdtrag and kébe empdvelo g mAdKogs.

(Pyiiopa = 1.2:10° Qem, mhevpucés emdpdoeig and Tig mAeLpég Vo, Dewpndody apentées Ko
kyiinpa = 54 W/mK)



14. Edv péoo pog yaAvpdvng midkag, mayovs 5 cm, diépyxetor niextpikd peopa, S0 kA, pe

15.

amotélecpa T dnuovpyia Beppokpaciodv, otn pio mhevpd g TAdkog 60 °C Kot otnv GAAn
110 °C, {nreiton va mpocdopioBodv: a) H Bepuokpaciokn dtavoun e mhdakag, B) H pon
OeppotnToc/povada emeavelag oe Kabe po omd tig 600 mAevpég g mAakag, v) H tipun g
péyrotg Beppokpaciog kot n Béon oy omoio avty| epeaviCetal, Aappdvoviag vwoym TG
TOPAKATO TPoLTODEGELS:

* 10 OUKO TGO BEpUOTNTAG TOPAYETOL OLOLOHOPPO LECH TNG OOLTOUNG

1 dum avrictaon ydAvPa sivar, p = 12:10° Q-cm kot 0 GUVTIEAEGTIC AYOYLOTHTOS TOV

xéAoPa etvon £ =48 W/mK.

Mo po povodidototn, aAld kot otadepng pong, diepyacio Oepproay@ytdTNTOC, 6€ TOlYOU
HEYOANG EMOAVENG, Thyovg L kot otafepod GLUVIEAESTN, k, Y®PIC TNYN TOPAYOUEVNS
evépyelog, (ntovvrtal ot e£lomaoels TG HeTaPoAng g Beppokpaciog (evtdS TOL TOYYMOUATOC)
Yol TIG TOLPOKATWO CLVOTKEG:

dr (0
@) k# =g, =40W/em® o1 T(0) =17, =15°C
X

dr (L
B) 20 gy =40 W/cm? xan —k—(—) =4, =—25W/cm?
dx dx

220

. ar(r) . )
= g, =40W/cm® ko —k% =g, =40W/cm’

¥)



